我省双节期间开展 "金秋国庆文旅消费月"活动3800余场

星报讯(记者 章沁橼) 记者从安徽省文化和旅游 厅获悉,国庆中秋假日期间,我省开展"金秋国庆文旅 消费月"活动3800余场,推出游历山河、观演赏剧、文 化体验等新场景新产品,吸引八方游客畅游江淮大地, 感受"皖美如画"的独特魅力。全省接待游客量、旅游 花费按可比口径,同比分别增长5.4%、5.2%,接待规模 和旅游花费均创历史新高;游客满意度达95.7%。

据了解,假日期间,我省入境旅游实现较快增长, 合肥、黄山口岸入境旅客同比分别增长7%、33.6%。A 级旅游景区接待游客2261.9万人次,门票收入3亿元, 其中5A级景区接待278.8万人次,门票收入1.5亿元。

假日期间,我省围绕庆祝新中国生日、中秋团圆等 主题,各地精心组织红色地标打卡、红歌快闪、赏灯游 园等活动,营造喜庆祥和的节日氛围。全省红色旅游 接待196.3万人次、同比增长5.1%。全省博物馆推出 150多个精品展。休闲度假受青睐,全省重点监测的 26家旅游度假区接待395.6万人次。一批松弛感拉满 的安徽"宝藏小城"和"皖美乡村"成为热门选择,乡村 旅游接待3113.6万人次,同比增长5.5%,接待量占全省 的51.1%。重点观测的100家"皖美民宿"接待游客6.4 万人次,同比增长7%。文商旅体消费热,各地通过场 景重构、业态创新和资源共享,打造多元融合消费新空 间。淮北夔牛天街文商旅综合体引入NPC巡游互动, 芜湖中山路步行街焕新开放,马鞍山全国网球青年团 体锦标赛等赛事精彩纷呈。演艺市场反响好,精品剧 目展演、乡村音乐会、实景演出蓬勃展开,"百戏入皖· 星耀合肥"6场演出6200多张票早早售罄,安庆黄梅戏 展演周推出18台大戏,游客白天看景、晚上看戏。特

色美食引客来,阜阳罍街举办"超级皖"美食争霸赛城 市踢馆赛,打造"商业+非遗+表演+餐饮"多元业态融 合模式,黄山市徽州区岩寺老街开启徽州传统"八碗 八"宴席。赏秋晒秋频出圈,络绎不绝的游客在"天上 水街"黄山灵山村、"千年丹桂、万亩竹海"芜湖板石岭 等地探寻古村落的诗意与烟火气。

同时,全省各地采用"政府补贴+企业让利"模式,以 票根为纽带,叠加优惠福利近亿元,"小票根"撬动"大消 费"。观众凭"百戏入皖·星耀合肥"演出票可免费游览 40余家景区并享受食宿优惠;在"黄山小住"官方平台, 游客可用机票、高铁票等票根,享受"吃住行游购娱"全 场景优惠。诗词经济引领新风尚,滁州琅琊山、盲城敬 亭山推出诗词剧本游、国风市集等业态,马鞍山采石矶 开展AR诗词互动等活动,芜湖天门山景区举办"天门山 杯"诗词大会,"跟着诗词游安徽"成为假日新潮流。夜 间经济彰显新活力,特色灯会、光影秀、沉浸夜游等扮靓 夜色经济,带来全域全时消费新体验。重点监测的10 个国家级旅游休闲街区接待游客288.5万人次,同比增 长8.4%。体验经济兴起新热潮,包公园《清风奇探》等 沉浸式剧本游、池州金山村"丰收季·猫村奇遇记"、六安 西茶谷"岸香·抹么茶"村咖等,持续点燃文旅消费热情。

此外,国庆中秋假日期间,我省"宠客"服务持续升 级,全省4.2万名志愿者参与"人人都是迎客松"行动, 各地创新推出智慧停车、空间共享、宠客驿站、暖心食 堂等举措。黄山市在200多家酒店和50多家景区,创 新推出零元预订"信用游"服务,通过"先游后付"新模 式支付的旅游订单超过30万单。假日期间,全省文旅 市场平稳有序,无重大旅游安全事故。

双节期间合肥机场完成旅客吞吐量32.6万人次

星报讯(记者 章沁橼) 记者从合肥机场获悉,中秋 国庆"双节"期间,安徽机场集团所属合肥、黄山、池州等 机场累计完成旅客吞吐量34.57万人次,运送货邮 2454.97吨(不含东航),客货运输平稳有序。

客运方面,合肥机场累计完成旅客吞吐量32.6万人 次,日均4.1万人次,保障航班起降2345架次。其中10 月2日迎来节日期间最高峰,日发送旅客达4.49万人 次。广州、深圳、成都、昆明、重庆、沈阳、贵阳、青岛、西

安等城市是合肥机场热门出行城市;黄山机场累计保障 航班102架次,发送旅客1.14万人次。其中国际(地区) 航班16架次,覆盖首尔、香港等地,保障国际旅客2164 人次:池州机场累计保障航班70架次,完成旅客吞叶量 8336人次。

货运方面,合肥机场货运增长强劲,累计完成进出 港货邮 2408.42 吨(不含东航)。其中国际出港 864.81 吨,国际进港62.9吨,同比均大幅增长。

山水湖里看诗城

玻璃窗外晃动着阳光,明灿灿的,一方一方,像清 甜的黄冰糖,化在嫩叶间悄悄探头的花苞上了。明媚 的春日正是外出品花观鸟、赏湖踏青的好时节,我不由 得念起那魂牵梦绕的一片湖景天地。

孩提时期,最爱去雨山湖公园里的动物园。从大门 到动物园的路长长,妈妈牵着我,脚步悠悠,每每走过一 处风景,就会俯下身来拉住我看。年幼的孩童自是走马 观花,难以静下心欣赏那些小荷塘、红枫树。我只喜欢趴 伏在桥口溪边,好奇地看着水中往来翕乎的游鱼,伸手去 抚摸溪水,让清凉的溪流在指尖淌过,一边期盼着去从大 象滑梯滑下,让风托举起衣角,再去给动物园广场的白鸽 们豪迈地撒一大把玉米。妈妈在一旁说起雨山湖的传 说:小鱼塘的两边分别住了一位名字有"雨"的姑娘和名 中带"佳"的小伙,两人青梅竹马,情谊甚笃,婚后不久就 有了一个孩子。可美丽善良的雨姑娘被渔霸惦记,遭到 抓捕,走投无路的一家三口最终跳塘自尽。他们坚贞不 渝的爱情感动了天地。塘中冒出两座青山,一座叫雨山, 另一座为佳山,两山中间形成一个形似娃娃的水塘便是 今天的雨山湖。奇幻的传说故事,让雨山湖的美景在我 年幼的心里增添了一抹神秘浪漫的底色。

稍大一些,再游雨山湖公园,却又着急贪看美景 了。眼前的雨山湖愈发"澄湖似鉴映青峰,云影波光潋 滟融",我不由得为生在这座国家园林城市而骄傲自 豪。我拉着阿婆疾行过桥,坐在湖畔的木亭里,真真是

马鞍山市第七中学820班 范思羽 指导老师:汤静

湖水共长天一色,水燕子翻腾翩飞,掠过带着水光的剪 影,忽又扎入了水里绵软的白云:近处"游鱼细石,直 视无碍",墨绿的水草幽幽地浮动,明灭可见。湖畔垂 柳依依,细长的柳枝在水面轻点,微风吹拂,撩拨起一 串串水晶珠子。我蹦跳着折去一根柳枝,鼻尖充盈着 湿乎乎的青草芳香,编织起每一个诗城孩子记忆中的 杨柳花冠,编织起蕴含着湖光山色的童真趣闻。

前些天,在媒体上得知雨山湖公园刚刚完成了一 次翻天覆地的改造,全家人便商定带太爷爷来游玩。 我推着吱嘎作响的轮椅,在崭新的木栈道上走着,可爱 的小表弟在身旁上下雀跃,叽叽喳喳;长辈们漫步闲 谈,一时间小径上笑声朗朗。身边是翠色欲流的密树 连绵成荫,清新的、夹杂着水汽的气流拍打着脸庞,涟 波映着熔化的太阳,落霞用明艳的胭红涂抹好晨昏的 脸,现出一片片火焰般的金光。太爷爷伸出微微颤抖、 皱纹密布的手指向那明镜一样的湖面,苍老的声音缓 慢而有力地讲起雨姑娘的传说,又讲起现如今人流如 织的"口袋公园",他顿了一声,"现在真好,真 "众人静默下来,阿婆牵起我的手,我攥紧太爷爷 瘦长的大手,一齐眺向湖天相接的远方。我们的眼中 是炽热的热爱,热爱着美好家乡的现在:是明烈的憧 憬,憧憬着昂首阔步走向诗城更好更远的未来。

草在结它的种子,风在摇它的叶,我们站着不说 话,就十分美好。



合肥市行知实验中学第三届秋季田径运动会暨 教师趣味运动会胜利闭幕

近日,合肥市行知实验中学第三届秋季田径运 动会暨教师趣味运动会正式落下帷幕。为期两天 的赛场上,少年们的身影格外耀眼:跑道上的奋力 冲刺、沙坑前的纵身一跃、领奖台后的击掌欢呼,每 一个瞬间都定格着青春的热血与执着。

从开幕式的方阵展演到赛事中的互助鼓劲,从 打破纪录的惊喜时刻到失意时的温暖安慰,运动精 神不仅在于胜负,更在于每一次全力以赴的坚持与 团结协作的感动。

闭幕式的颁奖典礼,将现场气氛推向高潮。校 领导为在各项赛事中斩获佳绩的班级和个人颁发 奖状,当奖状被郑重交到运动员手中,台下响起雷 鸣般的掌声。

运动会圆满收官,不仅为校园注入了蓬勃活 力,更让"永不言弃、奋勇争先"的信念,成为全体师 生逐梦未来的坚实力量。 吴静怡

合肥市朝霞小学: 家校同筑梦 成长零距离

近日,合肥市朝霞小学五(1)中队开展一场以 "礼润万家·法护成长"为主题的预防校园欺凌家长 进课堂专题公益讲座,旨在提高小学生法律意识, 预防校园欺凌事件的发生。四(3)中队在9月20日 "全国爱牙日"之际,特邀合肥现代口腔门诊的医护 人员,开展了一场兼具知识性与实践性的"爱牙目" 主题讲座。

据悉,合肥市朝霞小学的"家长进课堂"活动正 式拉开帷幕以来,充分发挥了家长的专业优势,丰 富了学校的教育资源,为孩子们带来了丰富多彩的 学习体验, 在校园中营造了家校共育的良好氛围, 为孩子们开启一扇扇通往新世界的大门,共同构建 多元知识的殿堂。

合肥市七里塘小学: 用心衔接爱,用情伴成长

近日,合肥市七里塘小学德育处精心组织并开 展了一系列充满温度的新生谈心谈话与家校共育 活动,用爱与专业为孩子们的成长保驾护航。

面对从幼儿园到小学的重大转变,孩子们在新 鲜与好奇之余,也可能伴随着对环境、学习和交往 的些许紧张。为此,学校启动了"暖心陪伴"计划。 各班班主任与任课教师化身孩子们的"校园知己", 利用课前、课间、午休等碎片化时间,主动走近学 生,轻松愉快地谈心谈话,耐心倾听。老师们关注 的不仅是知识的启蒙, 更是孩子们的情绪状态, 人 际交往和日常表现。一句温柔的问候,一次蹲下来 的交流,都在无声地传递着:"别担心,老师在这里!"

合肥市七里塘小学的每一位教育工作者都将 持续以"第二家长"的身份,用情、用爱、用专业,守 护每一位孩子的童心,助力他们平稳、快乐地迈好 成长第一步。 李丹桂 戴慧